Mock Compito di Geometria I

Esercizio 1 Sia |V = R% ¢ sig I} = {A EV:A. ({J %) = (gg)} eZ={AeV: A=Al

L. Calcolare una base di W N Z e esibire un vettore W + Z ma non in W U Z.
2. Per quali dei seguenti insiemi W,. si ha che Win Z é un sottospazio di Z7 Motivare

Wi={AeV rg4) <1}, W, = {./1 EV:iA (éf’z) - G i)}
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. 20+ 3y —2=0
Esercizio 2 Nello spazio R? guardiamo le rette r = { / kT (%) +Span (i;' )
§—r = :

1. Al variare del parametro &, dire se le rette sono parallele e calcolare I'insieme

r+s={R+S|RerSes}.

2. Nel caso k = 2 dire se esiste una trasformazione lineare di B3 che manda s in 7.
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Esercizio 3 Sia F': C* — V = {p(t) € C[t] : degp < 3} la funzione F(a,b,c) = a(t+1) — (b+
e)t’, esia G: V — V la funzione G(p(t)) = p'(t) + p(t)

L. Calcolare basi dell'immagine e del kernel di G o F

2. 81a W = {peV:p(l) =0} Dimostrare che F ~(W) ¢é un sottospazio vettoriale di C2 e
calcolarne la dimensione
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Esercizio 4 In R? consideriamo il sottospazio V = Span(e; + es,€9 + ¢3). Sia L: R? — R3

un’applicazione lineare che lascia fissi i vettori di V' e manda e31n eg+e; + ey

1. Quante sono le possibili L? Discutere la diagonalizzabilita delle possibili L e eventual-
mente trovare una base diagonalizzante.

2. Per alemeno una L, trovare una matrice A di rango 2 tale che Lo L, 4 sia diagonalizzabile.

o B Liendy [ fases Do &t olen Vol s
/ZJSJC‘*K%&— vie sV bowx - Quinelc Ibusszlﬁ 7 e
1o el publifers éé‘ (o) tam G
AC23)= 210,40y
Vish ol éé e, b, YRV 235 £ e base g, R
M’”Ux P@Lazmd (joif o Do2icas .zstQ N e/
Ldbe &) s éCé% f;{

F"‘S SOOU e 2no zzce

< quatind (/j . (;f;' . fﬁﬁpﬁm

Cn@l

L) - @ ‘) C[UULU—M QUJ@W?)?_Q 4 M&? ryg&ﬂw ngé"u@a
> Tiwes zm(f«@_?p e ﬁ@%&

=D A [q o 2 oﬁot? a /\ﬂ( Rab e,

?'365{; ocandons £ omen LA 4 ol M%z 5"(’ 'O")
%M’[ [/ LA]{E by b 4 fé;’)([[o] ‘(r107 ck&zﬁcﬂaﬁadg
) affi. . - Z‘/ﬂjﬁ ( ) N j/z:/»”&w 2oL L)< 2ar,

i, i;?é_; ___4/21\{-23) /J(‘Ql) /{’
+ ()=
@%(QVPML ‘JZ 5,Lff_qm i /«?3) @ s

VAL

A(ﬂz) /a(t, ) 2 Ly (23)/ mvsawz Z-A‘/’QB)Q@

o U(0,) =2
quande ALLL o < [o ’) “ ()= bty (o 3)= £~ 25



